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Pauta / Objetivos da Sessão 

1. Apreciação da ata da sessão ordinária do dia 21 de junho de 2022;  

2. Análise da minuta da resolução que trata sobre a regulamentação da carga horária docente no 

âmbito da Uncisal, posta no processo E:41010.0000022563/2022. 

 

Assuntos Tratados / Decisões Tomadas 

 

Dia 11 de outubro de 2022 

Prof. Gustavo Vasconcelos, presidindo a sessão, solicitou que os conselheiros declarassem suas 

presenças no chat, em seguida realizou a leitura da pauta e agradeceu a presença de todos que eram da 

Câmara Acadêmica, a fim de contribuir com as discussões sobre a matéria. 

1. O Presidente da Câmara de Gestão realizou a leitura da ata e informou que os processos de 

progressão estavam sendo analisados pela Comissão Técnica de Progressão Docente criada pelo 

Consu especificamente para tal fim, que analisou em torno de 150 processos de progressão 

funcional e praticamente todos foram implantados. Finalizadas as discussões, a ata da sessão 

ordinária do dia 21 de junho de 2022 foi aprovada com 9 (nove) votos a favor, 1 (uma) abstenção 

e nenhum voto contra. 

2. Prof. Gustavo Vasconcelos informou que o documento referente a carga horária docente foi 

encaminhado pela Pró-reitoria de Ensino e Graduação. Profa. Maisa Brandão esclareceu que a 

intenção era que o presente documento substituísse o de 2019 e o Prof. Gustavo Vasconcelos 

ratificou.  

Iniciada a análise da minuta da resolução que trata sobre a regulamentação da carga horária 

docente, houve uma discussão sobre o que seria a assistência, o ensino, a pesquisa, a extensão e a 

gestão institucional e complementar para implementar na nova resolução, bem como sobre o 

processo de ensino-aprendizagem. Foi acrescido “alterando e substituindo a Resolução Consu nº 

9/2019” no início da minuta da resolução. Prof. Luis Hita sugeriu que os artigos 1º e 2º ficassem 

para um momento posterior, para que desse um maior tempo para analisar as questões específicas 

sobre assistência e os conselheiros concordaram. Ocorreu uma alteração no inciso I do artigo 4º, 

o acréscimo do parágrafo único no artigo 7º e ajuste nos artigos 8º e 10. Foi iniciada a discussão 

do artigo 11 com o acréscimo do inciso V e exclusão do § 1º, no entanto pelo adiantar da hora os 

conselheiros decidiram retomar a reunião no dia 25 de outubro de 2022 às 8 horas.  

Finalizadas as discussões dos artigos 3º ao 10, os conselheiros aprovaram por unanimidade os 

textos referentes a tais artigos. 

 

Dia 25 de outubro de 2022 

Retomada a análise da minuta da resolução que trata sobre a regulamentação da carga horária 

docente no âmbito da Uncisal, posta no processo E:41010.0000022563/2022, Prof. Gustavo 

Vasconcelos continuou a discussão a partir do artigo 11 quanto a composição da carga horária. 
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Foi ratificada a questão do acréscimo do inciso V, exclusão do § 1º e ajustes nos novos § 1º, § 2º, 

§ 3º e nos subsequentes. Houve uma discussão sobre o planejamento pedagógico do professor 

para os três eixos e sobre o que seria definido como atividades complementares. Prof. Jobson 

Nascimento tratou a respeito da distribuição da carga horária nos cursos tecnológicos, mostrando 

as dificuldades em relação à sazonalidade dos cursos, trazendo uma situação ocorrida com ele e o 

Prof. Gustavo Vasconcelos mostrou informações no § 5º do artigo 11 para explicar a questão 

relatada anteriormente, destacando o que se entendia por atividades de ensino conforme o artigo 

4º, bem como solicitou que a discussão trazida pelo Prof. Jobson Nascimento ficasse para um 

outro momento, tendo em vista que a situação ocorrida foi particular e o Prof. Luis Hita 

corroborou. Houve um debate sobre a carga horária dos docentes nos cursos tecnológicos e o 

conceito de sala de aula. Foi informado que no concurso passado os professores foram alocados 

por campo de saber, conforme preconizava o edital, dito isso, Profa. Flaviana Wanderley 

questionou se havia algum problema jurídico, caso a Universidade precisasse alocar o professor 

para outra unidade curricular. Dr. Williams Pacífico esclareceu que o concurso era prestado e 

seguia de acordo com as regras do edital, no entanto, algumas atribuições eram ligadas ao tipo de 

atividade realizada e as regras internas deveriam gerir como seria o funcionamento, dentro da 

razoabilidade e do interesse público. Houve uma discussão sobre a carga horária máxima e 

mínima para o docente no exercício do magistério. Diante das discussões, os conselheiros 

sentiram a necessidade de confeccionar uma tabela a fim de facilitar o entendimento. Foi 

realizada a discussão no artigo 12, com a sugestão de retirada no § 3º, bem como a realização de 

alteração no § 2º e ajuste nos demais parágrafos.  

Após extensa discussão, foram aprovadas, com 12 (doze) votos a favor, 2 (duas) abstenções e 

nenhum voto contra, as alterações no artigo 11, com acréscimo do inciso V, exclusão do § 1º e 

ajustes em todos os demais parágrafos. O artigo 12 não foi votado por necessidade de maiores 

esclarecimentos e debate. 

Foi informado que a próxima sessão seria no dia 8 de novembro às 14 horas e Prof. Gustavo 

Vasconcelos realizou convite a todos os conselheiros da Câmara Acadêmica para contribuições 

no documento.  

 

Dia 8 de novembro de 2022 

Retomada a discussão da Regulamentação sobre a Carga Horária Docente, Sra. Amanda 

Mesquita lembrou que os artigos 3º ao 11 já tinham sido aprovados em reuniões anteriores. Prof. 

Gustavo Vasconcelos recapitulou o que foi tratado na sessão anterior e contextualizou o que 

estava posto no artigo 12, questionando se havia impedimento do professor dar mais de oito 

horas diárias de trabalho e a Profa. Maisa Kullok informou que não tinha conhecimento legal.  

Houve uma discussão sobre a retirada ou não do § 1º, tendo em vista a limitação de carga horária 

máxima do dia imputada ao docente no exercício do magistério em sala de aula. Foi realizada a 

exclusão do inciso V no artigo 11 e alteração do inciso IV. Gerou-se um debate sobre a confusão 

feita entre o conceito de sala de aula, de atividades de ensino, bem como de atividades de apoio e 

como poderia dispor de melhor forma no documento sobre as temáticas. Profa. Angela Peres 

sugeriu acrescentar no documento que os docentes que exerciam cargo de gestão e os das 

Comissões Permanentes poderiam exercer menos hora aula do que docentes que não tinham as 
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situações citadas. Foi mostrado que a prioridade do docente era sempre voltada para a sala de 

aula e a complementação poderia ser com outras atividades, foram apontadas formas de melhor 

redigir no que tangia a limitação de carga horária máxima imputada ao docente e foi discutido 

que o documento deveria abarcar as exceções, a exemplo dos que ocupavam cargo de gestão, 

pesquisa ou extensão. Profa. Angela Peres apresentou uma simulação da carga horária semanal 

dos docentes de 20 e 40 horas que não atuavam em gestão institucional ou em comissões 

permanentes, para os que ocupavam cargos de gestão institucional e para os que ocupavam 

comissões permanentes, destacando os principais pontos de distribuição de carga horária e 

atividades. Prof. Alfredo Dacal sugeriu a criação de uma sub-comissão formada por Maísa 

Brandão, Angela Peres, Gustavo Vasconcelos, Aline Carvalho, Leonides de Mello, Vagner 

Herculano e quem mais quisesse contribuir para estudar o assunto e encaminhamento para um 

próximo dia.  

Finalizadas as discussões do dia, ficou decidido que a continuidade da sessão se daria no dia 29 

de novembro às 14 horas e o Prof. Gustavo Vasconcelos disse que na oportunidade as tabelas 

seriam discutidas, inclusive com os casos que não estavam previstos no documento. 

 

Dia 29 de novembro de 2022 

Prof. Gustavo Vasconcelos passou a palavra para a Profa. Aline Carvalho para apresentar a 

proposta de minuta escrita pela sub-comissão, solicitada na reunião anterior. No artigo 11 foi 

realizado um ajuste no § 4º, bem como a exclusão do § 5º. No artigo 12, foi apresentada e 

discutida a tabela com a distribuição da carga horária de acordo com as atividades de ensino para 

o docente de 20 horas, 40 horas ou com dedicação exclusiva, 20 horas e com a pós-graduação 

stricto sensu, 40 horas ou com dedicação exclusiva e com a pós-graduação stricto sensu, 20 horas 

com função gratificada ou cargo comissionado, 40 horas ou com dedicação exclusiva com função 

gratificada ou cargo comissionado, 20 horas com função gratificada ou cargo comissionado e 

pós-graduação stricto sensu e 40 horas ou com dedicação exclusiva com função gratificada ou 

cargo comissionado e com a pós-graduação stricto sensu, ficando excluídos da obrigatoriedade 

de atividades docentes (ensino, pesquisa e extensão) reitor, vice-reitor e pró-reitores. Profa. 

Maísa Brandão esclareceu que não existia legislação que mostrasse especificamente a carga 

horária máxima do professor em sala de aula e que era necessário respeitar a LDB (Lei de 

Diretrizes e Bases da Educação Nacional), no entanto houve uma discussão extensa sobre 

estabelecer ou não a carga horária máxima no documento com exposição de diversos pontos de 

vista. Prof. George Souza frisou que a atividade docente superior compreendia a 

indissociabilidade entre ensino, pesquisa e extensão, independente da carga horária e da titulação. 

A nível de legislação e modelo de funcionamento, Prof. Rafael de Barros explicou como 

funcionava a questão docente na EaD e suas particularidades e a Profa. Helena Câmara solicitou 

que a tabela contemplasse a questão da EaD. Profa. Maisa Brandão esclareceu que a tabela 

contemplava a carga horária completa do professor de 20 ou 40 horas, que não constava o 

mínimo ou máximo, mas caso o professor atingisse o mínimo e ainda tivesse carga horária 

sobrando, poderia ser distribuído nas demais atividades. Profa. Leonides de Mello explicou que 

com a carga horária posta o docente poderia organizar seus horários de acordo com os seus 

interesses profissionais e sua responsabilidade diante da Instituição. Sra. Ana Jatobá destacou 

que o objeto de negociação do aumento de carga horária foi relativo a sala de aula, diante das 
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necessidades apontadas pela Universidade. Profa. Francine Loureiro sugeriu que a tabela fosse 

para consulta pública dos docentes antes de ir ao Consu, tendo em vista que gerava impacto 

direto na distribuição das atividades e a Profa. Maísa Brandão disse que era necessário olhar a 

tabela de acordo com as definições que estavam postas acima para fundamentar e que analisar 

isoladamente podia confundir a compreensão. Prof. Vagner Herculano defendeu que as 

discussões deveriam ter vindo dos Colegiados do cursos, para então ter um representante que 

pudesse opinar de acordo com o que foi discutido em reunião com os pares, pois a Universidade 

tinha diversas realidades e não podia haver uma limitação mínima ou máxima de carga horária 

para cada docente, ficou receoso de ocorrer prorrogação de decisão em decorrência de diversas 

reuniões que poderiam acontecer com a consulta pública, destacou que a Uncisal precisava de 

uma regulamentação a respeito da carga horária para aquele momento e por isso solicitou que o 

documento não fosse para consulta pública. Prof. Alfredo Dacal achou importante levar o 

documento adiante e que a representatividade que sentisse necessidade podia ir ao Consu para se 

manifestar. Prof. Fernando Fidelis solicitou que a questão das residências fosse incluída e o Prof. 

George Souza explicou que no início do documento explicitava graduação e pós-graduação, que 

compreendia a residência e a stricto sensu, bem como deu a sugestão de dar prosseguimento na 

discussão do documento, pois o Consu era um órgão deliberativo formado por pares com 

representatividade de todos os seguimentos da instituição e as Câmaras eram órgãos consultivos, 

portanto cabia aos conselheiros disseminarem os documentos discutidos e levar a compilação das 

sugestões, finalizou dizendo que se todas as discussões polêmicas fossem enviadas para consulta 

pública seria difícil dar celeridade nas discussões. Foi realizado um acréscimo na alínea a do 

inciso I no artigo 4º. Na tabela posta no artigo 12 foi esclarecido que não tinha mínimo ou 

máximo na distribuição da carga horária, foi realizada a exclusão dos parágrafos 1º ao 4º e o § 5º 

foi transformado em parágrafo único. Prof. Gustavo Vasconcelos lembrou que os artigos 3º ao 11 

tinham sido votados e aprovados. Após extensa discussão e esclarecimentos, os artigos 12 ao 20 

foram aprovados por unanimidade. Voltando às discussões dos primeiros artigos, foi excluído o 

termo “assistenciais” do inciso I no artigo 2º e houve o acréscimo do inciso V. Finalizadas as 

discussões, os artigos 1º e 2º foram aprovados por unanimidade. 

 

 

 Concluídas as atividades, o Presidente da Câmara de Gestão finalizou a sessão agradecendo a todos.  

 

 

 

 Conselheiros Presentes Função/Representação Assinatura 

Prof. Gustavo Henrique de Figueiredo 

Vasconcelos 

Presidente da Câmara de Gestão / 

Diretor do Centro de Tecnologia 
 

Profa. 
Pollyanna Almeida dos Santos 

Abu Hana 

Vice-presidente da Câmara de Gestão / 

Representante docente do Centro de 

Ciências da Saúde- Categoria Adjunto 

 

Prof. Henrique de Oliveira Costa Reitor  

Sr. Thiago Henrique Batista Pró-reitor de Gestão Administrativa  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Local:  

Plafatorma virtual Google Meet 
Data:  

11/10/2022; 

25/10/2022; 

08/11/2022; 

29/11/2022. 

Hora Inicial: 

11/10/2022: 8h05 

25/10/2022: 8h05 

08/11/2022: 14h05 

29/11/2022: 14h05 

Hora Final: 

11/10/2022: 11h10 

25/10/2022: 11h06 

08/11/2022: 16h 

29/11/2022: 17h10 
 

Página 5 de 9 

 

ATA DE SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE GESTÃO  

Rodrigues 

Sra. Ana Maria Jatobá Correia 

Ramirez 
Pró-reitora de Gestão de Pessoas  

Sra. 
Rita de Cássia Rebelo Lemos 

Supervisora do Hospital Escola Dr. 

Hélvio Auto 
 

Sra. 
Maria Derivalda Andrade 

Supervisora do Hospital Escola 

Portugal Ramalho 
 

Sra. Maria Elisângela Torres de Lima 

Sanches 

Supervisora da Maternidade Escola 

Santa Mônica 
 

Profa.  
Janaína Andrade Duarte 

Diretora Geral da Escola Técnica de 

Saúde Profa. Valéria Hora 
 

Profa. 
Flaviana Santos Wanderley 

Coordenadora do Núcleo de Ciências 

Biológicas 
 

Profa. 

Helena Rodrigues Câmara 

Coordenadora do Núcleo de 

Tecnologias de Informação e 

Comunicação na Educação 

 

Profa. 
Monique Carla da Silva Reis 

Coordenadora do Curso de Terapia 

Ocupacional 
 

Prof. 
Ewerton Amorim dos Santos 

Coordenador do Curso Tecnológico de 

Alimentos 
 

Prof. 
Paulo Henrique Gomes Silva 

Coordenador do Curso Sistemas para 

Internet 
 

Prof. Graciliano Ramos Alencar do 

Nascimento 

Coordenador do Curso de Processos 

Gerenciais 
 

Prof. 
Jobson de Araújo Nascimento 

Coordenador do Curso de Licenciatura 

em Física pelo Sistema UAB/Uncisal 
 

Profa. 

Janayna Mara Silva Cajueiro 

Representante dos Gerentes 

/Coordenadores das Unidades de 

Apoio Assistencial 

 

Profa. 

Simone Schwartz Lessa 

Representante docente do Centro de 

Ciências Integradoras – Categoria 

Titular 

 

Profa. 

Bárbara Patrícia da Silva Lima 

Representante docente do Centro de 

Ciências Integradoras – Categoria 

Assistente 

 

Prof. 

Luis Fernando Hita 

Representante docente do Centro de 

Ciências Integradoras – Categoria 

Auxiliar 

 

Profa. 

Ana Cecília Silvestre da Silva 

Representante docente do Centro de 

Ciências da Saúde – Categoria 

Auxiliar 
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Profa. 
Angela Lima Peres 

Representante da Associação dos 

Professores da Uncisal  
 

Sr. 

Manoel Bastos Freire Junior 

Representante do Corpo Técnico-

Administrativo – Nível Superior 

(suplente) 

 

Sr. 
Jeanderson Ferreira de Oliveira 

Representante do Corpo Técnico-

Administrativo – Nível Médio 
 

Dr. Alfredo Raimundo Correia 

Dacal 

Representante da Federação das 

Indústrias do Estado de Alagoas 
 

 

 

Demais participantes Função/Representação 

José Robson Soares Rocha 
Representante docente do Centro de Ciências Integradoras – 

Categoria Assistente (suplente) 

Josefina da Silva Santos 
Representante da Associação dos Professores da Uncisal 

(suplente) 

Liliane Correia Toscano de Brito  Pró-reitora Estudantil 

Mara Cristina Ribeiro Pró-reitora de Pesquisa e Pós-graduação 

Moses Caetano da Silva discente 

Amanda Cavalcante de Macedo docente 

Sandra Adriana Zimpel Diretora do Centro de Ciências da Saúde 

Rafael André de Barros Coordenador do Curso de Gestão Hospitalar 

Fernando Antonio Pedrosa Fidelis Coordenador do Curso de Medicina 

Joceline Costa de Almeida  

Renata Cardoso Couto docente 

Graciliana Elise Swarowsky docente 
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Euclides Maurício Trindade Filho  

Denise Cristina de Lima Barbosa Coordenadora do Curso de Radiologia 

Maria Eduarda Neves Cavalcanti Guedes discente 

Ana Paula Cajaseiras de Carvalho  

Marcela Fernandes Peixoto docente 

Yaskara Veruska Ribeiro Barros  

Roselander de Lima Barros discente 

Janilce Marinho Bomfim  

Marcelo Santa Costa docente 

Leonides Silva Gomes de Mello  

Ilka do Amaral Soares Vice-reitora 

Maisa Gomes Brandão Kullok docente 

Flavia Accioly Canuto Wanderley  

Viviane Patrícia Pereira Félix  

Simone Stein Siqueira docente 

Cynara Maria da Silva Santos docente 

Waldez Cavalcante Bezerra docente 
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Vanessa Fernandes de Almeida Porto  

Ranilde Cristiane Ataíde Cavalcante Costa docente 

Rafaela da Silva Cruz Sampaio docente 

Eliene do Carmo da Silva discente 

Aline Carla Araújo Carvalho docente 

Aline de Araújo Marques Mousinho Coordenadora do Curso de Enfermagem 

Heloisa Helena Figueiredo Alves  

Alynne Acioli Santos  

Ana Aline Rodrigues Oliveira discente 

Luciana Aparecida Corá  

Milton Vieira Costa  

Juliane Cabral Silva docente 

Thiago José Matos Rocha docente 

Roberta Lima docente 

Roberta Fernandes Marinho  

Francine Souza Loureiro de Mendonça 

Catetano 
Diretora do Centro de Ciências Integradoras - CCI 

Valéria Rocha Lima Sotero docente 
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George Márcio da Costa e Souza Pró-reitor de Ensino e Graduação 

Vagner Herculano de Souza Diretor do Centro de Educação a Distância 

Adriana Di Martella Orsi docente 

Williams Pacífico Araújo dos Santos Coordenador jurídico 

Amanda de Mesquita Vasconcelos Fonseca Coordenadora Administrativa do Consu 


